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БЕОГРАД - Најављено поскупљење електричне енергије од 1. марта биће још један удар
на буџете грађана. И то не само због већих рачуна за грејање. Поскупљење струје
погураће директно инфлацију за 0,6 одсто, али и повући за собом раст цена читавог
низа производа, поготово прехрамбених - хлеба, млека, уља, меса, месних прерађевина,
кондиторских производа.

  

Ипак, почеће са грејањем. Тако би оним домаћинствима која се греју на струју рачун од
1. марта за загревање стана од 60 квадрата са досадашњих 8.750 динара требало да
скочи на 9.930 динара. Након тога могу да очекују и сва друга поскупљења, због тога
што овај енергент учествује у изради готово свих производа, али и услуга.

  

Струја у Србији последњи пут поскупела је 1. марта 2010. године и то за домаћинства у
просеку 11 одсто, а за привреду око девет одсто. Претходно поскупљење било је 1.
августа 2008. године, када је цена струје порасла просечно за 8,9 одсто. Последњи
захтев Електропривреде Србије Агенција за енергетику је већ одобрила, па се сада само
чека наредна седница Владе на којој би требало да буде озваничена виша цена од 13,5
одсто и то од 1. марта.

  

Иако је тачно да је цена струја у Србији најнижа у региону, па и Европи, виши рачуни
свакако ће довести до новог ценовног удара.

  

Милан Простран, секретар Удружења за пољопривреду Привредне коморе Србије, каже
да ће поскупљење струје свакако утицати на поскупљење готово свих прехрамбених
производа, јер је она велики инпут у прехрамбеној индустрији.

  

Свакако да ће сада главни аргумент за поскупљења бити скок цене електричне
енергије. Поскупеће хлеб, млеко, месне прерађевине, кондиторски производи, уље,
прерађевине од воћа и поврћа истиче Простран.

  

На питање када би то могло да се деси и да ли ће бити одложеног дејства поскупљења,
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Простран одговара да подизање цена иде одмах по поскупљењу струје.

  

– Ако цена буде скочила 1. марта, онда ће и остала поскупљења ићи одмах. Свако
повећање цене електричне енергије ће се одмах примењивати на финални производ, а
енергенти имају велико учешће у формирању финалне цене. То је толико директан
трошак да се не може избећи – тврди Простран.

  

Економиста Горан Николић сматра да ће виша цена електричне енергије сама по себи
погурати инфлацију, а онда утицати и на поскупљење других производа.

  

Поскупљење струје од 13,5 одсто утиче директно на инфлацију од 0,6 одсто и то је једна
од највећих ставки у пондерисању за инфлацију. Процене говоре да је за производњу
све робе инпут струја и то око пет процената - наводи Николић.

  

Александар Стевановић из Центра за слободно тржиште објашњава да поскупљење
струје свакако има утицај на инфлацију, али да је мало теже утврдити на који производ
ће мање а на који више утицати.

  

– Цена струје се код нас формира скоковито, па је тешко утврдити какав утицај има на
друге цене. Тамо где електрична енергија има веће учешће, и код производње роба и
код услуга поскупљење ће бити веће – истиче Стевановић.

  

План ЕПС-а до 2013. године струја скупља за чак 60 одсто

  

План пословања ЕПС-а предвиђа да струја за 2011. поскупи за 15 одсто, а до 2013.
требало би да буде виша за чак 60 одсто од постојеће. У ЕПС-у сматрају да надлежни
треба да одлуче да ли ће струја до 2013. поскупети три пута по 20 одсто или одједном 60
одсто.

  

(Блиц)
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